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I. Обща информация за проекта 
Продължителността на проекта е 3 години, като дейностите по изпълнение на 

проекта стартираха през месец септември, 2008 г.  
 Партньори по проекта са 7 региона (страни): 

− Бранденбург (Германия); 
− Уелс (Великобритания); 
− Оверн (Франция); 
− Каталония (Испания); 
− България; 
− Латвия; 
− Словакия. 

 Основна визия на проекта е: “Чрез между регионално сътрудничество ние ще 
създадем инструменти, методи, политики и програми за подпомагане на собствениците 
на гори и взимащите решения да продължат да осигуряват многообразните ползи от 
горите и да завещаят на следващите поколения гори, които са добре адаптирани и 
гъвкави по отношение на природните рискове и промените в климата”. 
 Като основна цел може да бъде посочено подобрението на ефективността при 
развитието на регионалните политики и приноса към икономическа модернизация и 
подобряван на конкурентоспособността в Европа чрез обмяна, споделяне и трансфер на 
опит, познание и добри практики в областта на управлението на горските територии. 
Проектът цели да подобри и адаптира регионалните и/или местните политики и 
практики, за да намали ефекта на промените в климата с фокус върху водния баланс, 
почвата, дървесните и недървесни горски продукти и ресурси, качеството на въздуха, 
включващо темата за усвояване на въглерода и природните бедствия като пожарите, 
вредителите и болестите и др. Проектът също така ще предостави на политиците и на 
други заинтересовани страни във всички европейски региони с познания, инструменти 
и подходи, които да им помогнат при вземането на решения, касаещи ефективността на 
политиките, свързани с горското стопанство и регионалното развитие и практики при 
стопанисване на горите, които ще подпомогнат на горите едновременно да се 
приспособят и да намалят негативните ефекти от промените в климата.  
  

Основи теми на проекта са: 
тема водещ партньор 
1. Въздействие върху управлението на кръговрата на водата; 
връзка с рамковата директива 2000/60/EC за политиката по 
водата 

Уелс 

2.   Влияние върху опазването на почвата; връзка с рамковата 
директива COM(2006) 232 за опазване на почвата.  

България 



3. Влияние върху биоразнообразието. Връзка с НАТУРА 2000 Оверн, Франция 
4. Влияние върху производството на дървесина (икономическа 
функция) 

Латвия 
5. Влияние върху качеството на въздуха и усвояването на 
въглерод  

Словакия 
6. Увеличаване на риска от природни бедствия (горски пожари, 
вредители и болести) 

Каталония, 
Испания 

7. Подходящи структури и процеси за предоставяне на 
информация 

Бранденбург, 
Германия 

  
Основни фази при изпълнение на проекта са: 

− Първа фаза, наречена "Да видиш е да повярваш". В периода от февруари до 
септември, 2009 г., в изпълнение на фазата са проведени седем опознавателни теренни 
посещения, които имаха за цел да демонстрират добри практики по една или няколко 
от ключовите теми. Теренните посещения бяха последвани от конференция, която се 
проведе в периода 06-07 октомври, 2009 г., където се обобщиха резултатите от тези 
посещения и се определиха насоките за по-нататъшните действия при изпълнение на 
проекта. 
− Следащите 15 месеца представляват втора фаза на проекта  - т. нар. “Съвместно 
развитие”, по време на която е планирано да се проведат четири тематични семинара в 
Бранденбург, Оверн, България и Латвия. Заключителна конференция по тази фаза е 
планирано да се проведе през декември, 2010 г. в Уелс.  
− Трета фаза, наречена “Трансфер в политиката” представя резултатите от проекта 
по време на финална конференция в Брюксел. Фазата е фокусирана върху обмяната на 
опит, трансфера на политики и най-добри практики, политически препоръки, 
стратегически насоки, горски програми и политически инструменти (методологии, 
софтуер, т.н.) в рамките на регионите и към други европейски обществени организации 
и заинтересовани страни. 
  

Основни компоненти при изпълнението на проекта са: 
− Управление и координация. 
− Комуникация и разпространение. 
− Обмяна на опит. 

 Общият бюджет на проекта възлиза на 1 900 000 €. 
 
 Министерство на развитието на селските региони, околната среда и защита на 
потребителя на Бранденбург е водещ партньор по проекта и е отговорно за цялостното 
му изпълнение. В допълнение е водещ партньор и по Компонент 1 “Управление и 
координация” и  Компонент 3 “Обмяна на опит”. Горската комисия на Уелс е водещ 
партньор по Компонент 2 ”Комуникация и разпространение”. Всеки партньор е водещ 
по една от ключовите теми. 
 Проектът е ръководен от Управителен съвет, който е отговорен за 
стратегическото наблюдение на проекта, за осигуряването на насоки за неговото 
изпълнение, за прегледа и одобрението на работните планове и докладите, за 
съгласуване на евентуални промени на самия проект и др.  
 Всеки от седемте партньора е отговорен за изпълнението на проекта в своя 
регион. За тази цел всяка страна определя координатор, който работи с другите 
координатори и докладва на ръководителя на проекта. Координаторът е отговорен за 
ежедневната работа по проекта: организация и провеждане на срещи, мероприятия, 
постигане на целите, финансово управление, изготвяне на информация за 6-месечните 



доклади за напредък и финалния доклад към Съвместния технически секретариат. В 
допълнение координаторът ще има следните задължения: да организира местни 
мероприятия, да организира процедури за наемане на външни експерти, да организира 
международни прояви, да поддържа оперативна кореспонденция с другите региони и 
др. Определят се и експерти по всяка една основна тема, които са основно включени в 
работата по тези теми на междурегионално ниво. Те трябва да подпомагат 
организирането и провеждането на семинарите по време на втората фаза на проекта. 
 Уелс е водещ партньор в т. нар. Комуникационна група, съставена от експерти от 
всички седем региона. Като първа задача, Уелс изготви комуникационна стратегия, 
която бе обсъдена по време на първата среща на Комуникационната група. Тя съдържа 
разработване на дизайн и лого на проекта, структура и поддръжка на интернет 
страница, идентифицира ключови моменти от изпълнението на проекта и планира 
подходящи методи за разпространение на информация.  
 Финансов мениджър от страна на водещия партньор ще наблюдава 
изразходването на всички средства и ще отговаря за трансферирането на средства в 
съответствие с разплащателната схема. Партньорите по проекта трябва да определят 
национални финансови мениджъри и счетоводители, които да отговарят за 
изразходването на средствата по бюджета на проекта.  
  

За повече информация относно изпълнението на проекта и контакти на 
българския партньор: http://www.futureforest.eu/,  Николай Василев, Гл. експерт в 
Дирекция „Горска политика”, ДАГ и Ръководител проект, ИАГ/МЗХ, n_vasilev@dag.bg, 
тел.: (02) 985 11 525. 
 


